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ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

16 Μαΐου 2025 

Τράπεζα Κύπρου Holdings PLC 

Ομιλία Τάκη Αράπογλου 

Προέδρου του Ομίλου 

 

 

Αγαπητοί μέτοχοι, 

 

Με κίνδυνο να επαναλαμβάνω τον εαυτό μου, επιτρέψτε μου να 

ξεκινήσω υπενθυμίζοντάς σας μερικά σημαντικά ιστορικά γεγονότα. 

 

Το 2023 ήταν μια χρονιά ορόσημο, κατά την οποία η Τράπεζα Κύπρου, 

μετά από 12 ολόκληρα χρόνια και πριν από όλους τους ομότιμους 

τραπεζικούς ομίλους της περιοχής, έλαβε τελικά την άδεια από τις 

ρυθμιστικές αρχές να επανεκκινήσει την καταβολή μερισμάτων, έστω 

και μικρού ύψους – με μερισματική απόδοση 14% – για τα κερδοφόρα 

αποτελέσματα του 2022. 

 

Ακολούθησε το 2024, κατά το οποίο η διανομή μερίσματος (που 

συνδύασε την  καταβολή μερίσματος σε μετρητά και το πρώτο 

πρόγραμμα επαναγοράς μετοχών)  για τα αποτελέσματα του 2023, 

αυξήθηκε σε 30% των κερδών, αποδεικνύοντας τη σταθερά αυξανόμενη 
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και βιώσιμη κερδοφορία και την ισχυρή κεφαλαιακή επάρκεια της 

Τράπεζας. 

 

Για το τρέχον έτος 2025 και με την άρση των κανονιστικών περιορισμών 

σχετικά με τη διανομή μερίσματος, αυξήσαμε περαιτέρω το ποσοστό 

διανομής σε 50% (και πάλι μέσω συνδυασμού μερίσματος σε μετρητά 

και προγράμματος επαναγοράς), για τα αποτελέσματα της Τράπεζας για 

το 2024. Ταυτόχρονα, αυξήσαμε το εύρος-στόχο του ποσοστού διανομής 

από το 2025 και έπειτα, σε 50-70%. 

 

Τέλος, η απόφασή μας να μεταφέρουμε την κύρια διαπραγμάτευση των 

μετοχών μας από το Χρηματιστήριο του Λονδίνου στο Χρηματιστήριο 

Αθηνών το 2024, αύξησε τη ρευστότητα των μετοχών μας, διεύρυνε 

σημαντικά το μέγεθος και την ποιότητα της επενδυτικής μας βάσης και, 

σε συνδυασμό με τη συνεχιζόμενη ισχυρή χρηματοοικονομική μας 

απόδοση, αύξησε περαιτέρω την κεφαλαιοποίηση της εταιρείας μας σε 

πάνω από 2.0 δισεκατομμύρια ευρώ. 

 

Η δυνατότητα να ανταμείβουμε τους μετόχους μας με γενναιόδωρο, 

σταθερά αυξανόμενο και βιώσιμο τρόπο, αποτελεί την καλύτερη 

αναγνώριση και επιβράβευση της επιτυχίας μας στη μακρά διαδικασία 

της ριζικής αναδιάρθρωσης της Τράπεζας Κύπρου. Εστιάσαμε στη 

δραστική εξυγίανση του ισολογισμού μας, στη διατήρηση υψηλής 

ρευστότητας, στην αύξηση του κεφαλαίου, στη βελτίωση της 

λειτουργικής αποδοτικότητας και στην αύξηση των εσόδων, καθώς και 

σε σημαντικές επενδύσεις, προκειμένου να ανταγωνιστούμε με επιτυχία 

τους καλύτερους στην κούρσα του ψηφιακού μετασχηματισμού. 
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Όλα τα παραπάνω επιτεύγματα σαφώς και δεν είναι αποτέλεσμα των 

υψηλότερων επιτοκίων, όπως ορισμένοι θα βιαστούν να 

υποστηρίξουν. Τα υψηλά επιτόκια έχουν σίγουρα διαδραματίσει 

θετικό ρόλο, ωστόσο το γεγονός ότι οι κατευθυντήριες προβλέψεις 

μας, δείχνουν ότι θα συνεχίσουμε να προσφέρουμε σταθερά υψηλές 

αποδόσεις και στο μέλλον, ακόμη και μετά τη σταθεροποίηση των 

επιτοκίων σε πολύ χαμηλότερα επίπεδα, υποδηλώνει την επιτυχία 

των τολμηρών πρωτοβουλιών αναδιάρθρωσης που αναλάβαμε τα 

τελευταία χρόνια. Σκοπεύουμε να συνεχίσουμε να αυξάνουμε το 

ποσοστό διανομής κερδών, προσφέροντας υψηλή μερισματική 

απόδοση, χρησιμοποιώντας με σύνεση και επιλεκτικότητα το 

πλεόνασμα κεφαλαίου για μελλοντική οργανική και ανόργανη 

ανάπτυξη, πάντα ανάλογα με τις συνθήκες της αγοράς και της 

διατηρήσιμης κερδοφορίας. 

 

Λίγα λόγια για θέματα που δεν μπορούμε να ελέγξουμε, αλλά πρέπει 

να παρακολουθούμε ενεργά. 

 

Παρακολουθούμε στενά τα παγκόσμια γεωπολιτικά δρώμενα στην 

Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, χωρίς να έχουμε σαφή εικόνα για το 

πόσο χρόνο θα χρειαστεί για να επιλυθούν με βιώσιμο και ειρηνικό 

τρόπο. Μέχρι στιγμής, τα γεγονότα αυτά δεν έχουν επηρεάσει 

αρνητικά την Κύπρο ή την οικονομία της, η οποία συνεχίζει να 

παρουσιάζει καλύτερες επιδόσεις από τις περισσότερες ευρωπαϊκές 

χώρες σε όλους τους μετρήσιμους δείκτες, διατηρώντας άνετα την 
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επενδυτική βαθμίδα πιστοληπτικής αξιολόγησης, τόσο της χώρας όσο 

και των μεγάλων τραπεζών της. 

 

Η επιβολή εμπορικών δασμών από τη νέα αμερικανική κυβέρνηση 

προκάλεσε έντονη πολιτική, οικονομική και χρηματοπιστωτική 

αναταραχή σε όλο τον κόσμο, προκαλώντας χάος στις αγορές. Είναι 

ακόμη νωρίς για να εκτιμηθεί ο πραγματικός αντίκτυπος αυτού του 

δασμολογικού πολέμου στις οικονομίες και τις αγορές, ενώ η σοβαρή 

αβεβαιότητα που έχει δημιουργηθεί οδηγεί σε ένα συνεχώς 

μεταβαλλόμενο και περίπλοκο περιβάλλον, το οποίο δεν μας επιτρέπει 

να διατυπώσουμε ασφαλείς προβλέψεις για την τελική του έκβαση. 

 

Κατά τα άλλα, τα επιτόκια, ενόψει της σταθερής μείωσης του 

πληθωρισμού, μειώθηκαν σχεδόν παράλληλα στην Ευρώπη και στις 

ΗΠΑ καθ' όλη τη διάρκεια του έτους έως το τρίτο τρίμηνο του 2024. 

Στη συνέχεια, οι επίμονες πληθωριστικές πιέσεις στις ΗΠΑ ανέκοψαν 

το ρυθμό μείωσης των επιτοκίων, αν και τα πιο πρόσφατα οικονομικά 

στοιχεία στις αρχές του πρώτου τριμήνου του 2025 υποδήλωναν ότι η 

Fed είχε ίσως περισσότερο περιθώριο για περαιτέρω χαλάρωση της 

νομισματικής πολιτικής, προκειμένου να εξασφαλίσει μια «ομαλή 

προσγείωση». Στην Ευρώπη, η ΕΚΤ συνέχισε να μειώνει τα επιτόκια 

στις αρχές του 2025 με πολύ βραδύτερο ρυθμό σε σχέση με το  

προηγούμενο διάστημα, προκειμένου να στηρίξει τις οικονομίες των 

κυριότερων χωρών της ΕΕ που αντιμετωπίζουν δυσκολίες. 

 

Τώρα, με τον εμπορικό πόλεμο να αναμένεται ότι θα εντείνει τις 

πληθωριστικές πιέσεις, η Fed είναι πιο πιθανό να διατηρήσει τα 
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επιτόκια σε υψηλότερα επίπεδα για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, σε 

αντίθεση με την επιθυμία των πολιτικών για το αντίθετο, ενώ στην 

Ευρώπη η ΕΚΤ θα συνεχίσει πιθανότατα να μειώνει τα επιτόκια για να 

περιορίσει τις υφεσιακές πιέσεις, εκτός εάν ο πληθωρισμός αρχίσει να 

αυξάνεται λόγω των δασμών. 

 

Όσον αφορά την Κύπρο, εκτιμούμε ότι είναι αρκετά ασφαλές να πούμε 

ότι οι δασμοί δεν θα επηρεάσουν ουσιαστικά και άμεσα την οικονομία 

της χώρας, η οποία αναμένεται να παραμείνει ανθεκτική. Ομοίως, 

παραμένουμε βέβαιοι ότι η υπερβάλλουσα κεφαλαιακή επάρκεια και 

η υψηλή ρευστότητα της Τράπεζας Κύπρου θα την προστατεύσουν 

από τυχόν προβλήματα που θα προκύψουν από τις εξελίξεις στο 

παγκόσμιο εμπόριο και τους κινδύνους της αγοράς, επιτρέποντάς μας 

να συνεχίσουμε να εκπληρώνουμε τους στόχους των κατευθυντήριων 

μας γραμμών. 

 

Αγαπητοί μέτοχοι, 

 

Μετά από αυτή τη μικρή, αλλά πολύ σημαντική παρέκκλιση, ας 

επιστρέψουμε στην Τράπεζα Κύπρου. 

  

Τείνουμε να ξεχνάμε ότι αυτές οι πολύπλοκες και τολμηρές 

πρωτοβουλίες αναδιάρθρωσης των τελευταίων ετών υλοποιήθηκαν 

από ανθρώπους, τα  σκληρά εργαζόμενα μέλη του προσωπικού μας, 

και είναι αυτούς και τη σκληρή δουλειά τους που θα ήθελα όλοι μας να 

αναγνωρίσουμε και να γιορτάσουμε σήμερα, να τους ευχαριστήσουμε 
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και να τους συγχαρούμε για τα επιτεύγματά τους και την αφοσίωσή 

τους στην εξυπηρέτηση των πολύτιμων πελατών μας. 

  

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, το προφίλ των μελών του 

προσωπικού μας  έχει εξελιχθεί δραματικά, τόσο σε αριθμό, μετά από 

εκτεταμένα προγράμματα εθελουσίας αποχώρησης, όσο και σε 

εξειδίκευση, λόγω της έλευσης της ψηφιακής εποχής και της εντατικής 

κατάρτισης. Η προσαρμοστικότητά τους στις ολοένα και πιο αυστηρές 

κανονιστικές απαιτήσεις και απαιτήσεις συμμόρφωσης, ήταν 

υποδειγματική. Σε αναγνώριση της πολύτιμης συμβολής τους, έχουμε 

σχεδιάσει προσεκτικά τα καλύτερα προγράμματα επιβράβευσης τους 

με σκοπό τη διατήρηση και την παρακίνηση όλων με διαφάνεια και 

αξιοκρατία, γνωρίζοντας καλά πόσο εξαρτόμαστε από αυτούς για την 

ενίσχυση της εικόνας της Τράπεζας Κύπρου ως του εργοδότη πρώτης 

επιλογής στη χώρα. 

 

Για όλα τα παραπάνω και εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Τράπεζας Κύπρου, θα ήθελα να συγχαρώ για άλλη μια φορά τον 

Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Πανίκο Νικολάου και όλη την εκτελεστική 

ομάδα του για την άψογη συνεργασία τους με το Διοικητικό Συμβούλιο 

της Τράπεζας, καθώς και για την άψογη εκτέλεση των στρατηγικών 

μας σχεδίων και τους εύχομαι να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο και 

επιτυχία και κατά το τρέχον έτος. 

  

Κλείνοντας, θα ήθελα επίσης να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες 

σε όλους τους συναδέλφους μου στο Διοικητικό Συμβούλιο της 
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Τράπεζας Κύπρου για τη σκληρή δουλειά και το ομαδικό πνεύμα με τα 

οποία συνέβαλαν τόσο πολύ στην επιτυχία της Τράπεζας. 

 

Να είστε βέβαιοι ότι θα συνεχίσουμε να εστιάζουμε τις προσπάθειές 

μας στη γενναιόδωρη ανταμοιβή σας, δημιουργώντας και διανέμοντας 

μεγάλη αξία σε όλους τα επόμενα χρόνια. 

  

Σας ευχαριστούμε για την αδιάλειπτη εμπιστοσύνη και υποστήριξή 

σας. 

 

 

 

 

 

 


